
          Dravska ulica 44, Veliki Bukovec 
           42231 Mali Bukovec 
                    tel. 042/840-310 
            mob. 098/728-226 
Uredovno vrijeme župnog ureda sat vremena 
prije i poslije Svete Mise, osim ponedjeljka i 

blagdana. U slučaju hitnosti nazovite na  
telefon ili mobitel! 

    www.zupa-sv-franje-asiskog.hr                           
zupa-velikibukovec@biskupija-varazdinska.hr 

IBN: HR9623900011101356513 

U ono vrijeme: Reče Isus svojim  
učenicima:  »Oganj dođoh           
baciti na zemlju pa što hoću ako je 
već planuo! Ali krstom mi se                 
krstiti i kakve li muke za me dok se 
to ne izvrši! Mislite li da sam           
došao mir dati na zemlji? Nipošto, kažem vam, nego razdjeljenje. 
Ta bit će odsada petorica u jednoj kući razdijeljena: razdijelit će 
se trojica protiv dvojice i dvojica protiv trojice - otac protiv sina i 
sin protiv oca, mati protiv kćeri i kći protiv matere, svekrva protiv 
snahe i snaha protiv svekrve.« 

Odgovara: Župni ured sv. Franje - V. Bukovec 

R i j e č  B o ž j a  

Draga braćo i sestre! 
Mnogo puta mogli smo čuti i pročitati kako 
nam Gospodin govori da svijet ne može dati 
mir koji on daje. Također nam je poznato da 
je mir koji Isus daje takav da u sebi ne sadrži 
tek nešto izvanjsko, neki mir koji bismo        
mogli definirati kao odsutnost nemira, ne ovu 
ih onu proklamiranu vrijednost, već sebe 
samoga. Nadalje, evanđelist Luka svoje           
Evanđelje započinje riječima mira koje izriču 
anđeli prilikom utjelovljenja te završava  
pisanje ove knjige dolaskom Uskrslog među 
učenike kojima govori: »Mir vama.« Mogli 
bismo reći da je tema mira kod Luke dosta 
zastupljena. Kako onda shvatiti ove Isusove 
riječi da ipak ne donosi mir, nego daje došao 
donijeti razdijeljenost? Kako shvatiti to da 
mirotvorac, na prvi pogled, mijenja stav? 
Kako je uopće moguće da Isus mijenja svoj 
stav? Isus Krist nije prevrtljivac i govornik 
koji je došao na svijet kako bi se svidio           
nekolicini ljudi zbog svojih mudrih ih               
laskavih riječi te kako bi ga ljudi slavili zbog 
onoga što je rekao. On je došao upravo zato 
da sve nas privuče k sebi, da sve nas riječima 
potakne na obraćenje srca, a svaku svoju riječ 
potkrijepio je djelima te nas i na taj način 
potaknuo da se ni mi sami ne bavimo samo 
riječima, nego ih posvjedočimo djelom. Zbog 
toga ovaj govor o miru, tj. o razdjeljivanju, 
treba gledati izvan jednostavnog konteksta 
prizemno oprečnih pojmova mir-nemir,               
rat-mir, i sličnih, te  pokušati shvatiti zbog 
čega postoji mogućnost javljanja                           
razdijeljenosti kad se osoba potrudi unijeti 
Kristov mir u svoj život. Poznato nam je da 
je Isus puno puta prozivao licemjere,  osobito 
kad bi vidio farizeje i njihov način života. 
Kao poznavatelji Mojsijeva zakona, i                   
sakrivajući se iza svih mogućih propisa,          
smatrani su najpobožnijima, a oni su takvu 
situaciju znali jako dobro iskoristiti u vlastite 
svrhe. Možemo samo pretpostaviti da je i 
slika  takve pobožnosti definirala dimenziju 
mira u odnosu prema Mojsijevu zakonu što 
više zapovijedi vršiš, više si u miru. Isus  
upravo poradi onoga što je vidio, kada je 
riječ o vršenju Mojsijeva zakona, govori da      

ne donosi takav mir, nego nešto suprotno  
razdijeljenost. razdijeljenost. Vidimo da za 
sliku razdijeljenosti Isus upotrebljava sliku 
obitelji: otac protiv sina i sin protiv oca, 
mati protiv kćeri i kćer protiv matere, i  
slično. Isus naglašava da do razdjeljivanja 
dolazi između onih koji ne žele prihvatiti 
novost njegove poruke i onih koji su              
prihvatili tu poruku spasenja. Što nama 
danas Isus nalaže? Izravno nam kaže da 
starog čovjeka svučemo, a da se obučemo u 
novog čovjeka, onog čovjeka koji će                
napokon nasljedovati Krista, koji će slušati 
njegov glas, njegove zapovijedi izvršavati i 
u svoj život uključiti novinu života kojeg 
Krist nudi. Također nam govori da ako  
želimo biti njegovi učenici, itekako              
budemo spremni na razdijeljenosti, na          
borbe, na kušnje, kako u svojoj nutrini, tako 
i u društvu. Jer, pavlovski rečeno,  koliko je 
duh voljan ići za Kristom, toliko tijelo zna 
pokazati dimenziju slabosti i već u sebi 
vodimo borbu između suobličavanja ovom 
svijetu i suobličavanja Kristu. Uz tu borbu 
postoji i ona na društvenoj razini. Koliko 
god bismo nekada željeli živjeti u idealnom 
društvu, iznimnih međuljudskih odnosa i 
prave kršćanske ljubavi, toliko moramo biti 
svjesni da su neki odlučno prihvatili ljubiti 
po uzoru na Krista dok drugi nisu. Danas je 
Isus Krist uzrok mrmljanja, gunđanja,    
mnogih svađa, prozivanja i podjela.                    
Svakako, ova borba nije nama koji se              
smatramo njegovim učenicima poziv na 
upiranje prstom u drugoga, prozivanje          
drugoga radi nevjere i odbacivanja Boga, 
već, naprotiv, prilika da preispitamo sebe, 
poboljšamo svoj osobni odnos s Bogom te 
utječemo na vlastito  autentičnije                      
svjedočenje vjere. Koliko god Isus govori o 
podjeli između staroga i novoga, toliko nas 
ipak poziva da u svojoj kršćanskoj                      
opredijeljenosti razmišljamo da unutar    
zajednice, između brata i brata,  podjele 
nema niti je smije biti. Tek kad ja prihvatim 
svakog čovjeka kao svoga brata, kao sestru, 
kao bližnjega, i ljubim ga onom ljubavlju 
kojom nas je sve ljubio Krist, moći ću bez 
puno riječi posvjedočiti da novost zvana 
Isus Krist donosi pravi mir. 

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Jr 38,4-6.8-10; Psalam: Ps 
40,2-4.18; Drugo čitanje: Heb 12,1-4; Evanđelje: Lk 12,49-53 

Suvremeni antropocentrizam, koliko god to nevjerojatno zvučalo, postavio je tehničku misao 
iznad stvarnosti kako čovjek »ne bi više doživljavao prirodu ni kao valjanu normu ni kao živo 
utočište. Tehnički um promatra prirodu bez pretpostavke, objektivno, kao puku 'danost', kao 
predmet za korištenje, kao prostor i materiju koje treba sve korisno oblikovati bez obzira na to 
do čega će to na kraju dovesti«. Na taj se način umanjuje vrijednost koju svijet ima u sebi. No 

ako čovjek ne otkrije svoje pravo mjesto u ovome svijetu, ne shvaća na odgovarajući način 
samoga sebe i u konačnici radi protiv samoga sebe: »Bog je čovjeku dao ne samo zemlju, koju 
mora upotrebljavati poštujući izvornu nakanu po kojoj mu je darovana kao dobro; Bog je dao 
čovjeku i njega samoga, te čovjek, stoga, mora poštovati naravnu i moralnu strukturu kojom je 

obdaren.« U moderni se zbio pretjerani antropocentrizam koji, pod drugim vidom, danas           
nastavlja biti zaprekom svemu što je zajedničko i svakom pokušaju jačanja društvenih veza. 
Zato je kucnuo čas da se iznova posveti pozornost stvarnosti i granicama koje ona postavlja, 

koje sa svoje strane stvaraju mogućnost zdravijeg i plodonosnijega ljudskog i društvenog             
razvoja. Neodgovarajuće predstavljanje kršćanske antropologije dovelo je do pogrešnog              

shvaćanja čovjekova odnosa sa svijetom. Mnogo se puta prenosio prometejski san o                    
gospodarenju svijetom, koji je stvorio dojam da je briga o prirodi nešto vlastito slabićima.        
Naprotiv, ispravno tumačenje čovjekova gospodarenja svemirom jest ono u kojem ga se               

promatra kao odgovornog upravitelja . (Papa Franjo; Laudato Si -Hvaljen Budi br. 115 i 116) 

18. – 24. kolovoz 2025 

XX. Nedjelja kroz             
godinu 

(156/2025) 

Varaždinska biskupija 
Župa sv. Franje Asiškoga 

Veliki Bukovec 



RASPORED SVETIH MISA 
18. P - Jelena Križarica, 
Helena; Suci 2,11-19; Ps 
106,34-37.39; Mt 19,16-22 

19.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                  + Ljiljana Mikac 

19. U - Ivan Eudes,     
Magna; Suci 6,11-24a; Ps 
85,9.11-14; Mt 19,23-30 

19.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
       + Katarina Golec god., ob. Golec, Kovač i Krušelj 

20. S - sv. Bernard,         
Samuel; Suci 9,6-15; Ps 
21,2-7; Mt 20,1-16a 

19.00 - Sv. Misa u Svetom Petru 
                  + Ivan i Damir Đopar 

21. Č - Pio X, Agaton, 
Sidonija, Marija; Suci 
11,29-39a; Ps 40,5-10; Mt 
22,1-14 

18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                  + Dalibor Triplat 
19.00 - Sv. Velikom Bukovcu 
                 + ob. Šašek, Gadanec i Kos 

22. P - BDM Kraljica, 
Regina, Vlaislava; Rut 
1,1.3-6.14b-16.22; Ps 146,5
-10; Mt 22,34-40 

18.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu 
                 + Zvonko Vrban 
19.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - Proštenje 
                 + Ruža i Franjo Gajski 

23. S - Ruža Limska,  
Ružica; Rut 2,1-3,8-11; 
4,13-17; Ps 128,1-5; Mt 

10.00 - Sv. Misa Trsat - Hodočasnička 
19.00 - Sv. Misa u Selnici 
                + Dragutin Lovasić 

24. N - XXI. Nedjelja 
kroz godinu-sv. Bartol 

apostol; Iz 66,18-21; Ps 
117,1-2; Heb 12,5-7.11-13; 
Lk 13,22-30; „ Doći će s 
istoka i zapada i sjesti za 
stol u kraljevstvu                  
Božjem.“ 

8.00 - Sv. Misa u Malom Bukovcu  
                    Zahvalnica 
9.30 - Sv. Misa u Svetom Petru 
                + Vojin Tovilović god.  
11.00 - Sv. Misa u Velikom Bukovcu - ŽUPNA 

Hodočašće na Trsat 
Dragi župljani na hodočašće MB Trsatskoj - 

Majci od Milosti, Zvijezdi Mora idemo 23. 
kolovoza u subotu. Polazak će biti u 3.00 sata 
iz Malog Bukovca, jer u 10.00 sati glavna je 
hodočasnička misa! Nakon mise ići ćemo na 

kupanje u Novi Vinodolski gdje ćemo se  
zadržati do 17 ili 18.00 sati ovisi o vremenu! 

Kruh koji ću ja dati tijelo je moje - za život  
svijeta (Iv 6,51). Gospodin ovim riječima               

otkriva pravo značenje dara vlastita života za 
čovječanstvo. Svako euharistijsko slavlje       

sakramentalni posadašnjuje Isusov dar vlastitu 
života na križu za nas i za čitav svijet. No, Isus 

nas u euharistiji istodobno čini svjedocima  
Božjega milosrđa prema svoj braći i sestrama. 

Na taj se način iz otajstva euharistije rađa     
služba ljubavi prema bližnjemu koju se sastoji 

upravo u činjenici da ljubim, u Bogu i s             
Bogom, i osobu koja mi se ne sviđa ili koju  

uopće ne poznajem. To se može ostvariti samo 
na temelju dubokoga susreta s Bogom, susrela 
koji se pretvorio u zajedništvo volje te zahvalio 

čak i osjećaje. Tada naučim prepoznavati                 
drugu osobu ne više sumo svojim očima i                   
svojim osjećajima, već iz perspektive Isusa               

Krista. 
(Benedikt XVI,. Sacramentum caritatis, 88.) 

Proštenje BDM Kraljice  
U petak 22. kolovoza pada spomendan na            

Blaženu Djevicu Mariju Kraljicu. Njoj u čast 
podignut je u našoj župnoj crkvi pokrajnji 

oltar. Toga dana sveta misa u Velikom                
Bukovcu biti će navečer u 19.00 sati.                      

Pohodimo toga dana našu župnu crkvu i 
počastimo nebesku majku Mariju svojim      

dolaskom i poklonstvom njoj koju je na nebu 
Gospodin okrunio za kraljicu neba i zemlje da 
isprosi od Gospodina nama sve naše molitve i 

molbe koje joj upućujemo! 

Svijet može čovjeka zastrašiti u mnogo stvari 
i na mnogo načina. No može zastrašiti samo 

onim što je u svijetu, samo onim što je              
prolazno. Nijedan strah neće ostati trajno. 

Zato probudimo svoju uspavalu vjeru u  
Gospodina i koračajmo hrabro naoružani 

njegovom ljubavlju. 

Svaki kršćanin pozvanje biti prorok, zauzimati se za istinu života. Uvijek će biti onih koji će 
izrugati naše poslanje, staviti u pitanje naše vrednote i uvjerenja, no kao oni koji nasljeduju 

Krista trebamo se odvažiti biti ono što jesmo, usprkos neprihvaćanju i nerazumijevanju.  
Samo će tako oganj, koji je on došao baciti na zemlju, i po nama moći gorjeti. 

Jesmo li se navikli na mir? Nastojimo li pod 
svaku cijenu sačuvati izvanjski mir, izbjeći 

sukobe i protivljenja drugih, pa čak i kada to 
znači prešućivanje istine, prilagođavanje  

većini, nezadovoljstvo u osjećaju                           
neautentičnosti? Nije svaki izvanjski mir  

uistinu Kristov mir. Postoji lažni mir, koji ne 
dolazi od Boga. U tom smislu, Krist nas           

poziva na nemir. Onaj tko je njegov mora se 
očitovati, ne može se uljuljkati u lažni mir. 

Odnos s Isusom nosi u sebi razdjeljenje. Tko 
ne prihvaća Krista i njegovu istinu, neće       

prihvatiti ni one koji su njegovi. 

Čitajući evanđeoske tekstove više volimo pratiti Isusa u njegovim uspjesima, a manje 
razmišljamo o činjenici da je u svom javnom djelovanju među sugrađanima u                 

Nazaretu, rodbinom i sljedbenicima imao problema u shvaćanju njegovog poslanja. Ili 
su ga pokušavali ušutkivati ili su ga odgovarali da negdje ode, nešto veli ili učini.           

Unatoč takvim utezima Isus neustrašivo ostvaruje Očev plan spasenja čovjeka. Isus  
razmišlja o neželjenim posljedicama svoga mesijanskog djelovanja. Doživjevši podjelu 

među mještanima i rodbinom poradi sebe, Isus iz iskustva govori kako njegovo                  
poslanje nekima ne donosi mir nego razdor. Svrstavajući se za njega ili protiv njega, 

ljudi na sebe protežu Božje milosrđe ili Božji sud. Isus je proglasio blaženima                  
mirotvorce, ali on nije za grešni mir. U njegovo doba vjera poglavara plemena ili oca 

obitelji bila je vjera cijelog plemena i obitelji. Međutim, u istoj obitelji neki su se                       
izjasnili za Isusa a neki protiv. One koji su se izjasnili za njega Isus nikako ne                  

ovlašćuje da mrze ili zlostavljaju druge članove svoje obitelji, ali traži vjerničku                  
ustrajnost. On nastavlja vršiti svoje poslanje onako kako ga potiče Duh Očev, makar će 

to i dalje izazivati razdore u obitelji. Potiče i nas da se ne umorimo i ne uplašimo u             
svjedočenju vjernosti Bogu, o istini, pravdi, dobru. Nastojimo biti i ostati uz Isusa ma 

koliko se to drugima činilo besmisleno i nazadno. 


